

2019上海市校园排球联盟沙滩排球锦标赛(高校组)圆满落幕 挑选精英组成上海大学生沙排队



本版图文 本报记者 薛思佳

9月22日,2019上海市校园排球联盟沙滩排球锦标赛(高校组)在上海外国语大学(松江校区)落下帷幕。在为期三天的赛事中,来自上海市各所高校的39支球队联袂奉献了83场精彩的比赛。

本届赛事由上海市教育委员会、上海市体育局主办,上海市大学生体育协会、上海市校园排球联盟承办,上海市大学生体育协会排球分会、上海市排球协会、上海外国语大学、东方体育日报社协办。

闭幕仪式上,上海市校园排球联

盟秘书长、复旦大学体育教学部主任马祖勤致辞。复旦大学体育教学部副主任王恩锋为女子甲组冠、亚、季军颁奖;复旦大学体育教学部副主任朱寅申为女子乙组冠、亚、季军颁奖;上海市大学生体育协会副秘书长顾承锷为男子甲组冠、亚、季军颁奖;上海市校园排球联盟秘书长、复旦大学体育教学部主任马祖勤为男子乙组冠、亚、季军颁奖。

值得一提的是,本届上海市校园排球联盟沙滩排球锦标赛(高校组)与第十四届全国学生运动会大学组沙滩排球选拔赛挂钩。数位沙滩排球届的教练、裁判和运动员组成的专家团队

从参赛队伍中挑选出精英运动员组成上海市大学生沙滩排球队,展开专业性训练,进一步提高运动员技战术水平,力争在2020年青岛全国学生运动会沙滩排球比赛上展现出上海大学生的风采。“目前整个选拔工作已经基本完成了,我们后期会组织一系列的集训来提高运动员们的技战术水平,并且和上海市体育局以及上海市大学生体育协会对整个备战训练计划有了初步的规划,后续会按部就班地执行,争取在明年的全国学生运动会上力争佳绩。”上海市校园排球联盟秘书长、复旦大学体育教学部主任马祖勤说道。

增强沙排教练培训 增强校园人才储备

作为东道主,沙排氛围浓厚的上海外国语大学此次在女子乙组中包揽了前两名。而夺冠的大一新生王一然和大二学生韩心媛在一起搭档的时间仅有三到四次,这样的成绩多少也出乎了她们的意料之外。“多少有些没想到,还是挺开心的。”王一然说道,在来到上海外国语大学之前,室内排球出身的她只是短暂地接触过沙排。“感觉还是很不一样的,沙排人数少一些,配合需要更加紧密一些,对体能的要求也更高,一开始有些不太适应,但后面就逐步找到了诀窍。”

来自上海外国语大学啦啦队还在现场助阵,活力四射的表演在点燃现场气氛的同时,彰显了当代大学生的活力与沙排运动的魅力。

2019上海市校园排球联盟沙滩排球锦标赛(高校组)的成功举办,是对上海市高校沙排水平的一次检阅和展示,充分展现了沙排运动在普通大学生群体中的普及度和影响力。随着赛事愈发成熟,沙滩排球锦标赛正逐渐成为上海市校园排球联盟品牌赛事体

系的重要组成部分。

“这次比赛氛围非常不错,可能因为天气情况多少影响了运动员们的发挥。总的来说,目前上海市沙排水平还是与全国最高水平存在一定的差距,包括我们的是室内排球项目,我们希望依托上海市校园排球联盟这个平台,提高整个上海市校园排球水平。”上海市校园排球联盟秘书长、复旦大学体育教学部主任马祖勤说道,“目前我们的工作重点主要围绕青少年后备力量展开,争取把基础打好,从U9到U11、U13、U15,加强我们的梯队建设。”

据了解,未来沙滩排球还将引入上海市校园排球联盟排球教师培训课程,进一步丰富培训内容,为孕育校园沙排文化添砖加瓦,一幅校园沙滩排球的蓝图正在徐徐拉开。“我们在教练员培训方面也有了一定的计划,因为现在很多学校的排球教练都是体育老师出身,我们希望能够提高他们自身的排球水平,从而让运动员们从小就能够得到更专业的指导,练好基本功。”马祖勤说道。

2019上海劳力士大师赛 ROLEX SHANGHAI MASTERS

